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Wersja arkusza: X

M.45-X-19.06
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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wyczynowym motocyklem, skonstruowanym do poruszania si¢ w terenie, pozbawionym elementow
zwigkszajacych mase maszyny takich jak: Swiatla, kierunkowskazy, lusterka jest

A. Cross.

B. Cruiser.

C. Enduro.

D. Chopper.
Zadanie 2.
Zamieszczona ilustracja przedstawia motocykl

A. rajdowy.

B. terenowy.

C. wyscigowy.

D. turystyczny.
Zadanie 3.

Mocowanie rur zawieszenia teleskopowego na rysunku jest oznaczone cyfra

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 4.
Ktorego typu silnik przedstawiono na ilustracji?
A. Bokser.
B. Widlasty.
C. Rzedowy.
D. Gwiazdzisty.
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Zadanie 5.

Ktory element uktadu sterowania praca silnika przedstawiono na rysunku?

A. Czujnik temperatury.

B. Nastawnik przepustnicy.

C. Zawor elektromagnetyczny. 3

D. Czujnik predkosci obrotowe;j. !
Zadanie 6.

Ktory z numerow jest niezbedny do otwarcia zlecenia serwisowego na wykonanie diagnostyki uktadu
hamulcowego motocykla w ASO?

A. Silnika.

B. Homologaciji.

C. Karty pojazdu.

D. Identyfikacyjny (VIN).

Zadanie 7.
Ktory z podanych zapisow jest numerem identyfikacyjnym motocykla?

A. SO1-73

B. 3ME-0011

C. E4*2002/24*0724

D. JS1BI1112100104336

Zadanie 8.

Na podstawie ktorego badania diagnostycznego mozna z najwigckszym prawdopodobienstwem okreslic
zuzycie pierscieni ttokowych silnika?

A. Analizy spalin.

B. Pomiaru mocy silnika.

C. Analizy zuzycia paliwa.

D. Pomiaru cisnienia sprezania.

Zadanie 9.
Celem badania hamulcow na stanowisku rolkowym jest okreslenie

drogi hamowania.
opo6znienia hamowania.
skuteczno$ci hamowania.

ocnwy»

ci$nienia ptynu hamulcowego.
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Zadanie 10.
W przypadku, gdy silnik gasnie po uruchomieniu oraz pracuje nierowno, w pierwszej kolejnosci nalezy
sprawdzi¢

A. Afiltr oleju.

B. rozrusznik.

C. filtr paliwa.

D. akumulator.
Zadanie 11.

Przed dokonaniem pomiaru ci$nienia sprezania w silniku z zaptonem iskrowym nalezy

A. wymienic olej w silniku.
B. wykreci¢ $wiece zapltonowe.
C. wymieni¢ cewke zaptonows.
D. wykrecié wtryskiwacze paliwa.
Zadanie 12.
Przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do diagnostyki

A.  hamulcow.

B. ogumienia.

C. cylindrasilnikowego. s

D. tancucha napgdowego. -
Zadanie 13.

Do diagnostyki ktorego uktadu stosuje si¢ przyrzad pomiarowy przedstawiony na rysunku?

A. Hamulcowego.

B. Chlodzenia silnika.

C. Smarowania silnika.

D. Przeniesienia napedu.
Zadanie 14.

Sprawdzenie sity hamowania hamulcow motocykla umozliwia

A. szarpak.

B. endoskop.

C. tester zawieszenia.
D. urzadzenie plytowe.
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Zadanie 15.

Ktory program komputerowy zawiera dane diagnostyczne motocykli?

A. TecDoc
B. E-BOK
C. Autodata

D. Integra 7 Pro

Zadanie 16.

Minimalna temperatura wrzenia dla ptynow zawodnionych wynosi: dla DOT3 — 140°C, dla DOT4 — 155°C,
dla DOT5.1 — 180°C. W tabeli przedstawiono pomiary temperatury wrzenia pltynow hamulcowych
w obstugiwanych motocyklach. W ktérym z motocykli nalezy wymieni¢ ptyn hamulcowy?

Temperatura wrzenia plynu
Motocykl Stosowany plyn hamulcowego zawodnionego [°C]
A, DOT4 160
B. DOT3 155
C. DOT4 160
D DOT5.1 170

Zadanie 17.

W motocyklu po wymianie zarowki tylnego Swiatla pozycyjnego, nadal nie dziala tylko tylne Swiatlo
pozycyjne. Przyczyng moze by¢

A. roztadowany akumulator.

B. zuzycie szczotek alternatora.

C. uszkodzenie przewodu zaptonowego.

D. uszkodzenie przewodu taczacego odbiornik z masg.

Zadanie 18.
Przyczyna $wiecenia sie na tablicy przyrzadow kontrolki ci$nienia oleju w silniku, moze by¢
A. zbyt niskie ci$nienie oleju.
B. zuzytaSwieca zaptonowa,
C. zbyt wysokie ci$nienie oleju.
D. nieszczelny uklad paliwowy.

Zadanie 19.

Przyczyna §wiecenia sie lampki kontrolnej fadowania podczas pracy silnika jest uszkodzenie

A. alternatora.

B. rozrusznika.

C. cewki zaplonowe;.
D. $wiecy zaplonowe;.
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Zadanie 20.

Powodem uszkodzenia ttoka przedstawionego na rysunku byto

zatarcie ttoka w cylindrze.

peknigcie pierscienia ttokowego.
zapieczenie pierScienia ttokowego.
wystepowanie spalania detonacyjnego.
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W tabeli przedstawiono wyniki testéw sprawno$ci akumulatorow. Ktéry z akumulatorow nalezy wymienic¢?

A,

B.

C.

D.
Zadanie 21.
TEST AKUMULATORA
NAPIECIE...... 12,18V
CCA NOMIN 525

Stan naladowania: 39%

TEST AKUMULATORA
NAPIECIE...... 12,47V
CCA NOMIN 680

Stan natladowania: 85%

TEST AKUMULATORA
NAPIECIE 12,19V
CCA NOMIN 233

Stan natladowania: 39%

TEST AKUMULATORA
NAPIECIE...... 12,61V
CCA NOMIN 610

Stan natadowania: 76%

Stan techn: 99% Stan techn: 98% Stan techn: 22% Stan techn: 100%
A. B. C. D.
Zadanie 22.
Temperatura Napiecie Opornos¢ / rezystancja
[°c] [v] Q]
-10 4,3-4,7 8200-10600
0 41-44 5200-6600

+10 3,7-41 3000-4000

+20 3,3-37 2200-2800

+30 2,9-33 1800-2100

+40 2,5-28 1200-1600

+50 2,1-24 900-1100

+60 1,7-2,1 600-800

+80 1,0-1,4 270-380

Ktéra warto§¢ pomiaru rezystancji czujnika temperatury plynu chlodzacego, wysSwietlona na ekranie

multimetru, wskazuje na uszkodzenie czujnika? Pomiar wykonano w temperaturze +50°C,

A, 1,0kQ
B. 1100Q
C. 920,0Q
D. 20,0 MQ
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono sposob lokalizacji usterki w obwodzie o$wietlenia polegajacej na wystapieniu
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A. zwarcia w obwodzie zarowki.
B. przerwy w obwodzie zarowki.
C. zwarcia migdzy bezpiecznikiem a wylacznikiem.
D. przerwy miedzy bezpiecznikiem a wylacznikiem.
Zadanie 24.
Plan przegladow — wyciag
Przedziat | km 1000 6000 12000 | 18000 | 24000
Element miesiecy 2 12 24 36 48
1. | Wkiad filtra powietrza - [ [ R I
2. | Sruby i nakretki uktadu wydechowego T - T - T
3. | Luz zaworowy - - - - |
4. | Swiece zaptonowe - [ R [ R
5. | Przewdd paliwowy - [ [ [ |
6. | Olejsilnikowy R R R R R
7. | Filtr oleju silnikowego R - - R -
8. | Wolne obroty [ [ [ [ I
9. | Luz linkigazu [ [ [ [ I
10. | Synchronizacja przepustnic ; , [ ; I
Uwaga: Czynnosci te powinny by¢ przeprowadzone wedtug stanu licznika kilometréw lub tez po uptywie
okreslonego czasu — w zaleznosci od tego, co predzej nastgpi;
| — przeglad i czyszczenie, T — docigganie, dokrecanie, R — wymiana

Ktore materiaty nalezy wymieni¢ w motocyklu po 4 latach eksploatacji? Skorzystaj z planu przeglagdow.

Olej silnikowy i §wiece zaptonowe.
Wikiad filtra powietrza i olej silnikowy.
Olej silnikowy i filtr oleju silnikowego.

ocnwe»

Wkiad filtra powietrza i filtr oleju silnikowego.
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Zadanie 25.

Instrukcja obstugi— wycigg

Kontrola tancucha napedowego.
1. Wyiacz silnik, ustaw motocykl na podstawce centralnej i przetacz biegi w pozycji luzu.
2. Sprawd? ugiecie w kilku miejscach obracajg tylnym kotem. Jesli ugiecie zmienia sie Swiadczy to o zacinaniu lub

zatarciu ogniw fancucha.
tancuch napedowy ze zniszczonymi tulejkami, luZinymi sworzniami lub bez O-ringdw nalezy wymienic.
tancuch suchy lub ze sladami rdzy nalezy nasmarowac. Zacinajgce sie ogniwa nalezy doktadnie nasmarowac
i sprawdzic czy poruszajg sie swobodnie.

W przypadku kiedy zwis tancucha w $rodkowej czesci miedzy zebatkami wynosi 30 mm, tancuch ma $lady
korozji i brakuje O-ringéw nalezy

A. Uzupeti¢ O-ringi.

B. Wymieni¢ tancuch.

C. Nasmarowac taficuch.

D. Wpyregulowac zwis tancucha.

Zadanie 26.
Motocykl Skuter ATV
Rodzaj ustugi Cena netto
zt z zt

Przeglad pojazdu o pojemnosci do 125 ccm 123,00 123 160
Przeglad pojazdu o pojemnosci 125 — 700 ccm 160 150 200
Przeglad pojazdu o pojemnosci powyzej 700 ccm 250
Wymiana opony 60 60 30
Wymiana kompletu opon 120 100 130
Opona 140 150 110

Jaki bedzie koszt brutto przegladu oraz wymiany kompletu opon w skuterze sportowym o pojemnosci
500 cem? Podane w cenniku ceny sg cenami netto, podatek VAT wynosi 23 %.

A. 516,60 zt
B. 550,00 zt
C. 676,50zt
D. 688,80 zt
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Zadanie 27.
Motocykl Skuter
Rodzaj ustugi Cena brutto
z zt
Wymiana uszczelniaczy przedniego zawieszenia (UPSIDE DOWN) 200,00 150,00
Wymiana uszczelniaczy przedniego zawieszenia (klasyczne) 150,00 100,00
Wymiana tozyska gtdwki ramy 300,00 250,00
Regulacja momentu dokrecenia tozyska gtéwki ramy 50,00 50,00
tozysko gtowki ramy 50,00 30,00
Uszczelniacze przedniego zawieszenia 40,00 30,00

Jaki bedzie koszt robocizny regulacji momentu dokrgcenia tozyska gtéwki ramy oraz wymiany uszczelniaczy
przedniego zawieszenia (zawieszenie klasyczne) w motocyklu? Podane w cenniku ceny sg cenami brutto.

A. 200,00 zt
B. 246,00 zt
C. 290,00 zt
D. 500,00 zt
Zadanie 28.

Czynno$ci obejmujace przygotowanie pojazdu motocyklowego do sprzedazy przedstawiono w tabeli.

Jaki bedzie koszt ustugi brutto, jezeli koszt 1 rbh wynosi 100 zt netto, a podatek VAT 23%?

A. 61,50zt Rodzaj ustugi Rbh
B. 246,00 zt Smarowanie tancucha napedowego 0,7
C. 300,00 zt Przeglad instalacji elektrycznej 1,5
D. 369,00 zt Regulacja luzu tancucha napedowego 0,3
Mycie motocykla 0,5
Zadanie 29.

Narzedzie przedstawione na ilustracji shuzy do obstugi uktadu

A. zawieszenia.

B. chlodniczego.

C. kierowniczego.

D. smarowania silnika.
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Zadanie 30.

Urzadzenie przedstawione na rysunku mozna zastosowac do

A. odczytania kodow btedow.

B. odczytania zuzycia paliwa.

C. pomiaru opoznienia hamowania.

D. pomiaru sily thumienia amortyzatorow.

Zadanie 31.

Do dokrecenia glowicy silnika zgodnie z procedura okreslona przez producenta nalezy zastosowacé klucz

A. udarowy.

B. typuTorx.

C. oczkowy odgiety.
D. dynamometryczny.

Zadanie 32.

Graniczna grubos¢ oktadzin ciernych hamulcowych wynosi 2 mm. W ktérym motocyklu jest konieczna
wymiana klockéw hamulcowych?

Motocykl Przéd [mm] Tyl [mm]
A. 3.3 2.8
B. 2.8 33
C. 2,5 1,8
D 4,2 3.9
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono weryfikacje

piasty kola.

koszyka sprzegta.
tarczy hamulcowe;j.
tozyska glowki ramy.

Snowp»

Zadanie 34,
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Al

Ktory material eksploatacyjny stosuje si¢ w uktadzie hamulcowym?

A. RBF 600 DOT 4
B. Power 14T 10W-40

C. G13SWAG 3093 8200

D. SD LS 80W90 Oil API GL-5

Zadanie 35.

Do wymiany ptynu chlodzgcego nalezy stosowac koncentrat niezamarzajacy zmieszany z woda destylowang
w stosunku 50:50. Jezeli motocykl bedzie pracowat w temperaturze ponizej -31°C nalezy zwigkszy¢ stosunek
koncentratu niezamarzajacego wedlug tabeli. Ile nalezy zastosowa¢ koncentratu, jezeli motocykl jest
uzytkowany w temperaturze do -25°C? Pojemnos¢ uktadu chtodzenia wynosi 570 ml.

A. 285,00 ml
B. 313,50 ml
C. 342,00 ml
D. 570,00 ml

Zawartos¢ ptynu niezamarzajacego

Punkt zamarzania

50% -31°C
55% -40°C
60% -55°C
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Zadanie 36.
Urzadzenie przedstawione na ilustracji stosuje si¢ do obstugi
silnika.

hamulcow.
zawieszenia.

oawp

kol i ogumienia.

Zadanie 37.

Przyrzad przedstawiony na rysunku nalezy zastosowac do

A. blokady rozrzadu silnikowego.

B. montazu tancucha napedowego.

C. regulacji luzéw zaworowych w silniku.

D. blokady kota pasowego napedu alternatora.

Zadanie 38.
Podczas naprawy silnika przyrzad przedstawiony na rysunku stosuje si¢ do

montazu zaworow.

demontazu potpanewek.
montazu ttoka w cylindrze.
demontazu tulei cylindrowych.

cawp»
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Zadanie 39.
Ktora kolejnos¢ dokrecenia Srub jest whasciwa?
A, 1,2,3,4,5,6
B. 6,1,2,3,4,5
C. 1,4,2,5,3,6
D. 3,4,5,6,1,2
Zadanie 40.
Ktory dokument stwierdza wykonanie ustugi naprawy zawieszenia motocykla?
A. Faktura VAT.
B. Zlecenie naprawy.
C. Kosztorys naprawy.
D. Wykaz czynnosci obstugowych.

Strona 13z 13



